Pauta Ejercicio 4

Se agrega 1.75 g de NaOH(s) a 250 mL de solución 0.10M de NiCl2. ¿Qué masa de Ni(OH)2 se formará? ¿Cuál será el pH de la solución final? 

Para el Ni(OH)2,  Kps= 1.6· 10-14.

Forma 1

Suponiendo que el volumen se mantiene constante.

NaOH ( Na+ + OH-

Número de moles de NaOH=1.75g/40g/mol=4.38x10-2 moles de NaOH

La reacción ocurre completamente, entonces el número de moles de OH- es 4.38x10-2.

[OH-]=4.38x10-2.moles/0.25L=0.1752M

NiCl2(Ni+2 + 2Cl-
[NiCl2]= 0.1M

Entonces, [Ni+2]=0.1M


Ni+2+  2(OH)-  ( Ni(OH)2

t=0
0.1
0.1752

0

t=t1
0.1-x   0.1752-2x       x

( Reactivo Limitante es (OH)-  y x=0.0876

Reacción inversa


Ni(OH)2  (Ni+2     +  2(OH)-  

t=t1 
0.0876        0.0124
0

t=teq    0.0876-s     0.0124+s    2s

Kps=1.6· 10-14=(0.0124+s)*4s2 ( s ≈ 5.7x10-7M

[Ni(OH)2]=0.0876M ( número de moles de Ni(OH)2=0.25*0.0876=0.0219moles

( masa de Ni(OH)2 =0.0219*(17*2+58.71)=2.03g

[OH-]=2*5.7x10-7M=1.14 x10-6M ( pOH=5.94 ( pH=8.06
Forma 2
Pauta:

1. Escribir la ecuación química balanceada:

 2NaOH + NiCl2 ( Ni(OH)2 + 2NaCl

2. Calcular el número de moles de NaOH y de NiCl2:

1.75g/(40.0g·mol-1)=4.38·10-2 mol de NaOH =>(Reactivo limitante)

0.10M·0.250mL=2.5·10-2 mol de NiCl2
3. El calculo de masa de Ni(OH)2 se hace con la cantid*ad de reactivo limitante (NaOH):
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4. Hay que notar que para la formación de Ni(OH)2 se gastan 4.38·10-2 mol de NaOH y 2.19·10-2 mol de NiCl2, es decir, que después de la formación del precipitado, en solución final quedan iones de Ni2+ sin reaccionar: 

2.5·10-2 -2.19·10-2 =3.1·10-3 mol de NiCl2
5. [Ni2+]=3.1·10-3 mol/0.250mL=1.2·10-2 M

6. 
	Ni(OH)2    (   Ni2+    +  2OH-

	Inicial, M
	1.2·10-2
	0

	Cambio 
	x
	2x

	Equilibrio
	1.2·10-2+x
	2x
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= (1.2·10-2+x)·(2x)2, despreciamos x, => 

Kps=1.2·10-2·4x2=1.6· 10-14, x=5.8·10-7
[OH-]=2x=1.16·10-6M

pH= 14-pOH=14-log(1.16·10-6)=8.06
Respuesta: 2.03g Ni(OH)2, pH=8.06
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